

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 12 января 1972 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 7 (10389)

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ

ОБРАЗОВАНИЯ СССР

ДЕВИЗ КОММУНИСТОВ КОСИНСКОГО ТРИКОТАЖНОГО: ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ!

Коммунисты, передовики Косинского трикотажного производственного объединения собрались недавно на собрание партийного актива, чтобы обсудить вопрос, какими новыми трудовыми свершениями встретить историческую дату в жизни советских людей — 50-летие образования СССР. Тон на собрании задали победители в соцсоревновании за досрочное завершение заданий первого года девятой пятилетки.

Первым взял слово бригадир вязального цеха поммайстера Александр Афанасьевич Данюшин. План минувшего года возглавляемый им коллектив закончил еще 18 ноября, на семь дней раньше принятого обязательства.

— А во втором году пятилетки, опираясь на уже достигнутое, мы должны работать еще лучше, — заявил коммунист и огласил первый пункт нового обязательства: всей бригадой перейти работать на повышенную зону обслуживания — работать каждому не на трех, а на четырех станках, высвободить трех вязальщиц на другие участки, производительность труда поднять на 33 процента.

— Это первый пункт, — подчеркивает секретарь парткома фабрики А. М. Голованова. — Но не менее важны и другие пункты. Ведь один показатель еще мало о чем говорит. Можно, к примеру, увеличить выработку на одного работающего, но снизить качество продукции или коэффициент использования оборудования. Получится «тришкин каftан». Поэтому бригада Данюшина, готовясь к такому ответственному шагу, долго прикидывала, а не ухудшатся ли с увеличением нагрузки вязальщиц другие показатели работы? На помощь ей пришли инженерно-технические работники, экономисты. Разработали комплексные планы повышения производительности труда на каждом рабочем месте. И тогда стало ясно, что показатель не ухудшится, если внести некоторые новшества в организацию труда, опыт лучших сделать достоянием всех. И в обязательствах появились другие пункты: увеличение зоны обслуживания не должно снизить выработку полотна на единицу оборудования, сортность продукции, расход сырья.

Данюшин вызвал на соревнование бригаду т. Белова, и она приняла этот вызов, взяла такие же обязательства.

На собрании актива выступил бригадир швейного цеха член партии Тамара Меркурева-

на Маркина. Ее коллектив славится среди косинцев тем, что работает на самом сложном ассортименте, выпускает один из видов изделий с Государственным знаком качества. Бригада решила каждую смену перекрывать на 1 проц. ранее принятые повышенные обязательства, освоить выпуск двух новых изделий со Знаком качества, причем при запуске новых фасонов не снижать даже временно производительность труда, всем повышая свой идеально-политический уровень, занимаясь то ли в вечерних школах, то ли в школах коммунистического труда, в системе партийного или комсомольского просвещения.

Принимая вызов Маркиной, бригадир Нина Александровна Кавальчук сказала:

— У нас сейчас несколько ниже выработка, но мы беремся достичь уровень наших более опытных коллег.

Собрание актива одобрило инициативу передовиков и поручило отделу труда и зарплаты разработать условия социалистического соревнования за звание бригады им. 50-летия СССР.

— Такие условия разрабатываются, — сообщил нам начальник отдела Владимир Иванович Ананьев, — и они ближайшие дни будут доведены до всех коллективов Косинской фабрики и ее филиалов, которые входят в наше производственное объединение. Приятно также сообщить, что у инициаторов соревнования в честь полувекового юбилея Советского Союза слово не расходится с делом. Бригады Данюшина и Белова полным составом уже перешли на повышенную зону обслуживания. Выполняют свои обязательства и швеи.

Славную дату косинцы отмечают и другим: укреплением связей с родственными предприятиями союзных республик.

Состоялась перекличка косинцев с фабрикой «Киевлянка», с которыми они соревнуются уже несколько лет.

На днях из Косина уехали к себе домой четыре специалиста Ура-Тюбинской фабрики Таджикской ССР, проходившие здесь обучение. А из Таджикистана вернулась группа наиболее опытных работников Косинского объединения. Они учили там практически подшефных своим приемам работы. Между косинцами и коллективом Ура-Тюбинской фабрики заключен договор на оказание шефской помощи.

Ф. ФЕДОРОВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Токарь инструментального цеха Люберецкого завода «Пластмасс» НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ ТОКАНОВ — ударник коммунистического труда. Он специалист высокого класса. Ему одному из первых доверяют освоение новой продукции. Николай Иванович ведет общественную работу как член заводского комитета профсоюза.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

ВСЕ СИЛЫ И ЗНАНИЯ — НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА

СОБРАНИЕ АКТИВА ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

7 января в актовом зале Института горного дела состоялось собрание актива Люберецкой городской партийной организации, которое обсудило вопрос «Об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации».

С докладом по этому вопросу на собрании актива выступил секретарь МК КПСС тов. СИЗЕНКО Е. И.

В обсуждении доклада приняли участие: де-

легат XXIV съезда КПСС бригадир формовщиков завода им. Ухтомского т. КАПЫРИН А. И., член бюро Люберецкого ГК КПСС т. БУЛАЧЕВ Е. С., секретарь парткома госплэззавода «Петровской» т. ПАНТЕЛЕЕВА Т. С., директор Томилинского завода полупроводниковых приборов т. ПЕТРОВ И. А., член горкома партии т. КАЛИМАНОВ К. Д., начальник лаборатории Института горно-химического сырья т. СТАРЦЕВ В. К., секретарь горкома комсомола т. ЛОКТЕВ В. Л.

ИЗ ДОКЛАДА СЕКРЕТАРЯ МК КПСС т. СИЗЕНКО Е. И.

— Ноябрьский Пленум ЦК КПСС, — говорит докладчик, — рассмотрел и в основном одобрил проекты государственного плана развития народного хозяйства на 1971—1972 гг. и государственного плана и бюджета на 1972 год.

Пленум Центрального Комитета партии заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева о международной деятельности Центрального Комитета после XXIV съезда партии. Пленум единодушно одобрил и полностью поддержал Политбюро ЦК ра-

боту по претворению в жизнь выдвинутой съездом внешнеполитической программы.

Далее т. Сизенко подробно говорит о задачах девятой пятилетки, анализирует работу промышленности, сельского хозяйства, строительных организаций Московской области и Люберецкого района в первом году пятилетки.

Характеризуя эти итоги, т. Сизенко отметил, что люберчане добились хороших успехов в областном соревновании. Досрочно, 24 декабря, завершен годовой план по промышленности. Объем реали-

ТЮМЕНЬ — УРАЛУ

9 января завершены пусконаладочные работы и поставлены под нагрузку два агрегата Пунгинской компрессорной станции на газопроводе Пунга — Урал. Каждый агрегат позволяет увеличить пропускную способность трубопровода на девять миллионов кубометров газа в сутки. Новая станция оснащена отечественным оборудованием и полностью автоматизирована. Вскоре ее мощность удвоится.

ВТОРАЯ ОЧЕРЕДЬ ВАЗа — В СТРОЮ

Мощность Волжского автомобильного завода удвоилась. 10 января государственная комиссия подписала акт о приеме в эксплуатацию второй очереди предприятия. Его производительность — 220 тысяч легковых автомобилей в год.

40.000 СНИМКОВ В ЧАС

Сорок тысяч фотографий следов ядерных взаимодействий дает в час экспериментальная установка, созданная в лаборатории ядерных проблем Объединенного института ядерных исследований. Об этом достижении рассказал директор лаборатории, член-корреспондент Академии наук СССР В. П. Джелепов на 31-й сессии учченого совета Объединенного института в Дубне.

МОРСКОЙ СИЛАЧ

Закончены ходовые испытания самого мощного в стране плавучего крана «Богатырь», построенного морским заводом имени Серго Орджоникидзе.

Морской силач заступит на морскую вахту в Одесском порту.

ХРОНИКА

Совет Министров СССР принял постановление о преобразовании ТАСС в информационный орган союзно-республиканского значения — Телеграфное агентство Советского Союза при Совете Министров СССР (ТАСС), установив, что по своему положению ТАСС пользуется правами Государственных комитетов Совета Министров СССР.

Задача продукции в 1971 году увеличился на 10,7 проц., производительность труда возросла на 10,3 проц. 26 изделий аттестованы Государственным знаком качества.

Коллективы строительных организаций для населения района ввели в эксплуатацию свыше 140 тысяч кв. метров жилой площади. Труженики сельского хозяйства района успешно выполнили повышенные социалистические обязательства по продаже всех видов сельхозпродукции. Государству продано сверх плана 21,4 тыс. тонн (Окончание см. на 2-й стр.).

ВСЕ СИЛЫ И ЗНАНИЯ— НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА

Из доклада секретаря МК КПСС т. Сизенко Е. И.

(Продолжение.
Начало см. на 1-й стр.).

свочей и картофеля, 2 тыс. тонн мяса, 1175 тонн молока и 24 млн. штук яиц. Значительно повышена урожайность всех сельскохозяйственных культур, укреплена кормовая база общественного животноводства, возросла рентабельность сельскохозяйственного производства.

Вместе с тем докладчик указал и на целый ряд недостатков в развитии экономики района. Такие предприятия, как электромеханический завод, Томилинский пище-

комбинат, химзавод, фабрика им. Октябрьской революции не выполнили в 1971 году заданий по росту производительности труда. Допустили снижение продуктивности личного стада колхозы им. Дзержинского и им. Ленина. Велики еще потери рабочего времени из-за прогулов, опозданий, внутрисменных простоеv и по другим причинам. Имеются недостатки в использовании основных производственных фондов, особенно в сельском хозяйстве, где темпы роста производства всех видов продукции отстают от темпов роста капиталь-

ных вложений. Оставляет желать много лучшего бытовое обслуживание населения района.

Устранение всех этих недостатков, совершенствование управления производством, повышение требовательности к руководящим кадрам всех звеньев за доверенный им участок работы — это и многое другое является важным резервом дальнейшего развития экономики района в 1972 году и в девятой пятилетке в целом.

Далее докладчик подробно рассказал о внешнеполитической деятельности ЦК КПСС после XXIV

съезда КПСС. Он отметил все возрастающее воздействие Советского государства на ход мировых событий. Последовательно проводимая партией и Советским правительством ленинская внешняя политика способствует укреплению международных позиций социализма, всех прогрессивных сил, изменений международной обстановки в пользу сил мира и социализма.

Международная деятельность КПСС, ее Центрального Комитета, — отмечает докладчик, — горячо одобряют все советские люди, ее поддерживают братские коммуни-

стические партии, вся прогрессивная общественность мира.

— Нет сомнения, — говорит в заключение докладчик, — что Люберецкая городская партийная организация, все трудящиеся района мобилизуют свои силы на успешное претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС и добьются новых успехов в выполнении планов и социалистических обязательств на 1972 год и девятую пятилетку, внесут достойный вклад в дело коммунистического строительства в нашей стране.

ПОЛИТИКУ ПАРТИИ ОДОБРЯЕМ

— Наша бригада формовщиков, — говорит т. Капырин — бригадир формовщиков литьевого цеха завода им. Ухтомского, — как и все сельмашевцы, все советские люди, горячо одобряют решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, целиком и полностью поддерживают мудрую внутреннюю и внешнюю политику ленинского Центрально-гого Комитета нашей партии.

Постановление Пленума ЦК КПСС о проектах государственного плана развития народного хозяйства на 1971—1975 гг., государственного плана и бюджета на 1972 г. вдохновляют нас, как и всех советских людей, на самоотверженный труд во имя процветания нашей Родины.

Коллектив завода им. Ухтомского досрочно, 24 декабря, завершил план 1971 года по объему реализации продукции. Сверх плана до конца года выпущено сельхозмашины и запасные частей к ним на сумму более 1,6 млн. рублей, в том числе 300 прицепных косилок, 117 стогометателей.

Наша бригада свой план 1971 года выполнила 15 ноября.

Коллектив завода им. Ухтомского, воодушевленный решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР, принял повышенные социалистические обязательства: завершить пятилетний план 7 ноября 1975 года и дать дополнительную сельскохозяйственную технику на 14 млн. рублей. План 1972 года выполнить до 27 декабря.

Намечая свои рубежи, которые определяются из расчета выполнения норм выработки на 125 проц., наша бригада взяла обязательство: задание 1972 года выполнить 7 ноября, а пятилетний план — 1 июля 1975 года. Это даст возможность выработать сверх нормы примерно 50 тысяч пальцев к режущим аппаратам сенокосилок.

Выполнение принятых обязательств на каждом рабочем месте органически связано с четкой работой различных служб цеха. Понимая это, работники служб механика, энергетика, отдела подготовки производства и другие взяли повышенные обязательства по поддержанию в надлежащем состоянии оборудования, энергосистем, их бесперебойной работе и максимальному сокращению простоеv.

Лучшему использованию резервов способствует изучение экономической теории всеми работниками. Для этого в нашем цехе созданы две школы по изучению политической экономии и 4 школы коммунистического труда.

НАШИ РЕЗЕРВЫ

— С огромным подъемом работают сейчас советские люди по претворению в жизнь исторических

решений XXIV съезда КПСС, — говорит секретарь парткома госплемзавода «Петровское» т. Пантелейев.

Одобренные ноябрьским Пленумом ЦК КПСС и утвержденные третьей сессией Верховного Совета СССР государственный план на девятую пятилетку, а также план и бюджет на 1972 год проявили духом решений съезда партии, ярко отражают величие дел КПСС, всепобеждающую силу марксизма-ленинизма.

С гордостью за нашу родную партию, за социалистическую Родину, коммунисты, коллектив госплемзавода «Петровское» вместе со всем советским народом восприняли как свое родное, кровное дело задачи девятого пятилетнего плана, программу дальнейшего экономического и социального развития нашей Родины.

Проанализировав состояние дел и подсчитав резервы производства, коллектив госплемзавода решил выполнить задания девятой пятилетки досрочно: по объему производства и продажи государству молока — за 4,5 года, мяса — за 3,5 года. Запланированный на конец пятилетки уровень развития хозяйства достичь в 1973 году.

Иметь на 100 га сельхозугодий 100 голов крупного рогатого скота.

Наш коллектив успешно выполнил социалистические обязательства на первый год пятилетки по всем показателям. При этом государству продано 3,8 тыс. тонн молока, 1250 тонн мяса, около 5 тыс. тонн овощей и картофеля. Половина коров возросла за год более чем на 10 проц.

Хотя по итогам прошлого года мы заняли первое место в соревновании госплем заводов страны, мы отдаляем себе отчет в том, что ноябрьский Пленум ЦК КПСС ставит и перед нашим коллективом более сложные и ответственные задачи — достижение не только каждым отделением, бригадой, но и каждым отдельным работником уровня передовиков производства. Именно в этом плане у нас еще много неиспользованных резервов производства.

Вот несколько примеров. Если звеньевой коммунист т. Кузнецев получил по 170 центнеров раннего картофеля, то звеньевой т. Антонов — только 134 центнера картофеля поздних сортов. Если бригада коммуниста т. Майченко собрала с каждого гектара по 650 центнеров зеленой массы кукурузы, то звено т. Хомякова — только по 300 центнеров.

На протяжении нескольких лет в хозяйстве держатся устойчивые надояи по 5 тыс. кг молока от каждой коровы. В то же время доярки тт. Алтышкина, Михалева, Перкова, Бураковская и некоторые другие, обслуживающие четвертую часть дойного стада, получают по 6 тыс. кг молока. Наряду с этим пять пар доярок не достигли даже среднесхозяйственного уровня.

На девятую пятилетку мы поставили перед собой задачу повысить производительность труда на 40 проц. Одновременно с комплексной механизацией и автоматизацией производства нам предстоит под-

готовить высококвалифицированные кадры операторов животноводства. Целесообразно курсы по их подготовке создать в областном масштабе.

САМАЯ ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

— Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР вызвали живой отклик и новый подъем трудовой активности в коллективе Томилинского завода полупроводниковых приборов, — сказал на собрании актива директор этого предприятия т. Петров. — На основе широко развернувшегося социалистического соревнования в ответ на решения XXIV съезда КПСС коллектив завода досрочно, 14 декабря, выполнил план первого года пятилетки по объему реализации продукции. Весь пррост объема производства обеспечен за счет повышения производительности труда, которая возросла за год на 17,7 проц. Прибыль увеличилась на 75 проц. по сравнению с 1970 г.

Проанализировав результаты работы в 1971 году и взвесив свои возможности, коллектив предприятия принял на себя обязательство: завершить план девятой пятилетки к 7 ноября 1975 года, увеличить объем производства на 70 проц. без роста численности работающих, т. е. целиком за счет повышения производительности труда.

В соответствии с задачами, поставленными ноябрьским Пленумом ЦК КПСС, коллектив нашего завода считает повышение темпов роста производительности труда самой важнейшей задачей.

У нас накоплен некоторый опыт планомерной работы по повышению производительности труда. Уже длительное время ежегодно составляются и утверждаются комплексные планы этой работы как в целом по предприятию, так и в разрезе цехов с разбивкой по кварталам. Отчетность и контроль за выполнением этих планов является ежемесячно.

В план включаются задания по снижению трудоемкости большинства видов изделий, по внедрению технически обоснованных норм выработки, выявлению и сокращению потерь рабочего времени, конкретные мероприятия по внедрению новой техники, технологии, совершенствованию организации труда, внедрению моральных и материальных поощрений, стимулирующих рост производительности труда.

К решению задачи обеспечения высоких темпов роста объема производства без увеличения численности работников завода мы широко привлекаем всех работников завода. У нас в цехах родилось и ширится движение за выполнение пятидневного задания за 4 дня. Только в IV квартале 1971 года более 170 рабочих по своей инициативе пересмотрели нормы выработки в сторону увеличения на 10—25 проц.

Вся эта работа производится на основе ускорения темпов технического прогресса. Только в прошлом году на заводе были установлены десятки единиц нового высокопроизводительного оборудования, автоматов, полуавтоматов и из-

мерительных приборов, внедрено 32 плана НОТ, содержащих более 250 мероприятий, осуществление которых обеспечило условно годовой экономический эффект более 200 тыс. рублей.

Все это создает у нас уверенность в успешном выполнении планов и обязательств на 1972 год и девятую пятилетку в целом.

ВКЛАД УЧЕНЫХ

— Коллектив Государственного научно-исследовательского института горнохимического сырья (ГИГХСа), — сказал секретарь партийного бюро этого института т. Старцев, — горячо поддерживает и одобряет решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, мудрую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета.

В век научно-технической революции неизменно возрастает роль науки. Одной из основных задач нашего института в девятой пятилетке является расширение сырьевой базы горнохимической промышленности с целью обеспечения качественным сырьем заводов по производству минеральных удобрений и удовлетворения потребности сельского хозяйства в фосфоритной муке.

Коллектив института взял хороший старт в девятой пятилетке. План научно-исследовательских работ 1971 г. выполнен досрочно, 19 декабря. По итогам второго и третьего кварталов ГИГХС занимал первое место в соревновании научных учреждений Подмосковья. Однако парторганизация нашего института не склонна к благородству, она мобилизует весь коллектив на достижение большей эффективности научных изысканий.

Сейчас в институте широко развернулось соревнование за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки к Дню шахтера — 31 августа 1975 года, за повышение эффективности научных изысканий на 12,5 проц. Коллектив ГИГХСа обязался в первом квартале 1973 года добиться звания «Институт высокой культуры производства», а к 1 мая 1973 года — звания коллектива коммунистического труда.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Секретарь горкома комсомола т. Локтев в своем выступлении сказал, что деловым ответом молодежи района на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС стала работа по досрочному выполнению заданий первого года девятой пятилетки в соответствии с принятыми социалистическими обязательствами.

В том, что наш район reportовал 24 декабря о досрочном завершении годового плана, есть заслуга и нашей молодежи. Свыше 3 тысяч молодых люберчан, 21

комсомольско-молодежных коллективов выполнили принятые обязательства ранее намеченного срока и тем самым внесли посильный вклад в успех всего района.

Выдвинутые XXIV съездом КПСС величественные задачи дальнейшего экономического и социального развития нашего общества, повышения материального и культурного уровня жизни советских людей в девятой пятилетке наша молодежь восприняла как боевую программу действий. В своей практической деятельности ГК ВЛКСМ, каждая комсомольская организация большое внимание уделяют вопросам производственной активности молодежи. Хороший опыт борьбы за высокое качество продукции накоплен комсомольской организацией Лыткаринского завода оптического стекла. На заводе «Пластмасс», в шести комсомольско-молодежных коллективах ширится соревнование за рост производительности труда на каждом рабочем месте и выполнение на этой основе заданий пятилетки за 3 года и 9 месяцев. На Томилинском заводе полупроводниковых приборов разгорается соревнование молодых производственныхников за звание «Чемпион пятилетки». Их инициатива одобрена ГК ВЛКСМ и рекомендована другим комсомольским организациям для широкого распространения.

Мы стремимся, чтобы каждая комсомольская организация четко определила свое место и роль в общей борьбе за успешное выполнение задач пятилетки. Для комсомольской организации завода им. Ухтомского боевым делом стало активное участие в освоении нового высокопроизводительного силоносуборочного комбайна «Вихрь». Изготовление комплектующих узлов и деталей для него стало важнейшей задачей комсомолии многих цехов, а для заводского комитета ВЛКСМ — формирование комсомольско-молодежных коллективов в новом цехе по сборке этого комбайна. Такие же коллективы создаются комсомольскими организациями заводов-смежников. Усиливается шефская работа комсомольцев промышленных предприятий в совхозах и колхозах района по комплексной механизации и автоматизации сельскохозяйственного производства.

У Люберецкой комсомолии есть и нерешенные еще задачи, о которых мы будем подробно говорить на предстоящей городской конференции ВЛКСМ.

У нас есть твердая уверенность, что комсомольцы, вся молодежь нашего района и вперед будут боевыми помощниками нашей партии в осуществлении величественной программы, намеченной XXIV съездом КПСС.

* * *

По обсужденному вопросу была принята резолюция, в которой участники собрания единодушно одобрили решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, внутреннюю и внешнюю политику коммунистической партии и Советского правительства. В резолюции определены конкретные меры по дальнейшему повышению эффективности промышленного и сельскохозяйственного производства в районе. Указано также на необходимость усиления идеологической работы как непременного условия досрочного выполнения государственных планов 1972 года и девятой пятилетки в целом.

НА ПОМОЩЬ ПРИШЛИ УЧЕНЫЕ

За последнее время хозяйства нашего района установили тесную связь с рядом институтов Московской области. Так, сектор социально-экономических проблем труда Всероссийского научно-исследовательского института организации и оплаты труда в сельском хозяйстве (ВНИИСХТ) в совхозе «Белая Дача» и на Томилинской птицефабрике на хоздоговорных начала разрабатывать планы социального развития коллективов.

Сейчас «Белой Даче» переданы материалы, содержащие итоги первого этапа работы над планом социального развития — таблицы с анализом состава кадров, характера их заработной платы, использования ими годового фонда рабочего времени, итоги опроса работников основных категорий по отношению к условиям их труда, быта и отдыха, а также данные о суточных и недельных бюджетах времени работников разных категорий.

Разрабатывается план социального развития и в «Петровском».

А какая конкретная помощь оказана учеными хозяйствам по внедрению научной организации труда в овощеводстве? Она осуществляется в нескольких направлениях: разработка и внедрение НОТ в теплицах и блочного типов и при выращивании рассады и овощей в пленочных сооружениях.

На тепличных комбинатах совхозов «Белая Дача» и им. Горького сотрудники института провели наблюдения за мастерами теплиц.

Они установили невысокую степень специализации, низкий уровень организации их труда. А специализация работников на выполнении одной или комплекса однородных операций позволяет овладевать более эффективными методами и приемами труда, значительно повысить производительность труда и уменьшить количество рабочих на комбинате. Вот это и было взято на вооружение мастерами-тепличниками совхоза «Белая Дача».

Каков же результат? Нагрузка на одного человека увеличилась в полтора раза. При такой норме только экономия зарплаты в первом году за огурцами в расчете на одну тепличницу составляет 473 рубля. В целом по хозяйству экономический эффект выразится в 46,7 тыс. рублей.

Высвободившиеся квалифицированные тепличники использованы вновь строящимися тепличными площадками.

Положительно сказалось на производственных показателях и внедрение технологии выращивания огурцов на соломенных тюках и разработка рациональной организации трудовых процессов. Только за счет этого «Белая Дача» смогла повысить производительность труда на 10,8 процента и снизить себестоимость одного центнера огурцов на 6,86 рубля по сравнению с культивированием огурцов на торфонавозном субстрате. Кроме того, валовой выход огурцов из одной теплицы площадью 980 кв.

метров увеличился на 4238 кг. Один из путей снижения затрат на выращивание огурцов в теплицах — подбор эффективных сортов, не требующих больших затрат на формирование растения. Это наглядно видно на примере совхоза им. Горького. Культивирование сорта «Тепличный-40» в весенних ангарных теплицах позволило совхозу дополнительно получить с каждой теплицы площадью 600 кв. метров по 3185 рублей денежной выручки.

Комплексное внедрение механизированной технологии и научной организации труда в утепленном грунте снизило эксплуатационные расходы до 2,4 руб. на одном квадратном метре, а капитальные затраты — в пять раз.

Одновременно на «Белой Даче» сектор НОТ на промышленно-свиноводческих фермах института внедряет научную организацию труда в цехе свиноводства. Экономическая эффективность внедренных разработок будет составлять 700 тысяч рублей.

Вот тут хотелось бы сделать некоторое отступление и сослаться на существенные замечания белодачинского главного ветврача К. Сульженко. «Разрабатывающие темы и рекомендации порой носят мелкий, частный характер, как правило, вытекающий из конкретных условий обследуемой фермы и пригодны только для этой фермы. Большая же часть — это перечень одной теплицы площадью 980 кв. метров технологических и хозяйственных

недостатков и рекомендаций по их устранению. А типовых научных разработок и рекомендаций, которые были бы пригодны для многих хозяйств или отраслей животноводства, нет. Отсюда и дорогоизнос разработок, и крайне неизначительный охват хозяйств.

Правильно было бы заключить договор с областным управлением сельского хозяйства или со специализированными трестами. В таком случае разработки носили бы более глубокий характер, были бы приемлемы для многих хозяйств.

Замечания специалиста «Белой Даче» заслуживают внимания работников института.

Деловая связь ученых с хозяйствами нашего района бесспорно дает свои благодатные плоды. Но их будет еще больше, если эта дружба будет крепнуть и развиваться дальше.

По предложению горкома КПСС сейчас ученые Центра НОТ и ВНИИСХТ и других научных учреждений разрабатывают новые мероприятия и рекомендации для повышения урожайности овощей, картофеля, увеличения суточных привесов, надоев с наименьшими затратами труда и материальных ресурсов. Своими советами ученые помогут сельским труженикам нашего района успешно взять рубеж девятой пятилетки.

Г. ГЛАЗКОВА.

Всероссийский смотр сельской самодеятельности

Совет Министров РСФСР, ВЦСПС и ЦБ ВЛКСМ приняли постановление о проведении в 1972—1973 годах Всероссийского смотра художественной самодеятельности в ознаменование 50-летия образования СССР. Цель смотра — способствовать дальнейшему развитию художественной самодеятельности, повышению ее роли в коммунистическом воспитании тружеников села.

В декабре 1972 г. — январе 1973 г. будут показаны творческие достижения автономных республик, краев и областей по зонам в городах Воронеже, Горьком, Иркутске, Куйбышеве, Ленинграде, Новосибирске, Перми, Ростове-на-Дону, Хабаровске. А заключительные концерты пройдут в Москве в марте 1973 года.

Утвержден специальный оргкомитет Всероссийского смотра.

АГРЕССОРОВ ЖДЕТ ПОРАЖЕНИЕ

Правительство США отметило наступление 1972 года ожесточенными налетами с воздуха на ДРВ. Воздушные пираты подвергли варварским бомбардировкам и обстреляли города и села, госпитали и школы, цинично выдавая эти гражданские объекты за «военные цели». В первый новогодний день BBC США совершили более 200 налетов на ДРВ, а также на пограничные районы Лаоса и Камбоджи.

Разрывы авиабомб и ракет, сброшенных американскими стервятниками, поразили не только землю Индокитая. Они развеяли последние иллюзии относительно политики «вьетнамизации». Американскому народу стала ясна цель заверений официального Вашингтона о «свертывании американского участия в индокитайском конфликте и о стремлении к мирному урегулированию вьетнамской проблемы».

Теперь не только для всей прогрессивной мировой общественности, но и для многих американцев очевидно, что «вьетнамизация» означает не прекращение, а продление на неопределенный срок участия США в агрессии против народов Индокитая. Подтверждением тому может служить недавнее выступление Р. Никсона по телевидению, в котором он категорически отказался дать заверение, что к дню выборов президента США в Лаосе, Камбодже и Южном Вьетнаме не останется ни одного американского солдата.

Возобновление бомбардировок ДРВ — новое свидетельство военно-политических провалов США в Индокитаяе. Как отметил в своем заявлении МИД Республики Южный Вьетнам, США предприняли новые бомбардировки ДРВ «в надежде выпутаться из трудного положения, в которое они попали из-за жестокого поражения в Южном Вьетнаме, Камбодже и Лаосе». Терпя крах надежды инициаторов политики «вьетнамизации» на то, что силами марionеточной южновьетнамской армии и при американской поддержке с воздуха им удастся навязать свою волю народам Индокитая.

В Лаосе патриоты взяли на дне важную в стратегическом отношении долину Кувшинов, разгромив войска ставленника американского ЦРУ генерала Ванг Пао. Силы освобождения Южного Вьетнама продолжают наносить чувстви-

тельные удары по интервентам на всей территории страны.

Мировая общественность обратила внимание на то, что, нарушая взятое в 1968 году тогдашним президентом США Джонсоном обязательство полностью прекратить бомбардировки ДРВ, правительство Никсона сейчас явно полагается на повторство Пекина. «Несомненно, — подчеркивает газета «Вашингтон ивинг стар», — что президент Никсон не возобновил бы бомбардировок у самого порога Ханоя, если бы не гарантия того, что Пекин ничего не предпримет в ответ». Газета «Нью-Йорк пост» напоминает, что в то время, как в небе Северного Вьетнама раздался рев американских реактивных бомбардировщиков, в Вашингтоне и Пекине объявили о выезде в КНР специальной группы представителей Белого дома для под-

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

готовки предстоящего в феврале визита президента Никсона в Китай. Как и во время недавнего кризиса на полуострове Индостан, где была бита совместная ставка Пекина и Вашингтона на подавление национально-освободительного движения в Восточной Бенгалии, маоистское руководство вновь по существу идет на предательство интересов национально-освободительного движения, в данном случае народов Индокитая.

Советское правительство решительно осудило новые варварские бомбардировки ДРВ и подчеркнуло опасность ситуации, складывающейся на Индокитайском полуострове. В заявлении советского правительства указывается, что Советский Союз будет и впредь оказывать необходимую помощь ДРВ в отражении любых посягательств на ее суверенитет и независимость. В Москве подписано соглашение об оказании ДРВ безвозмездной дополнительной советской помощи, направленной на укрепление обороноспособности ДРВ.

Правое дело Вьетнама победит! С. ЛОСЕВ.

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

12 января 1972 г.

№ 7 (10389)

3 стр.

НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК

На любом предприятии, в любом цехе инструмент имеет важное значение для изготовления тех или иных деталей, содержащих в надлежащем состоянии технологического оборудования и при изготовлении необходимой оснастки. Недаром на заводах и фабриках имеются свои инструментальные цехи. У нас на Люберецком заводе торгового машиностроения инструментальный цех — довольно крупное хозяйство с квалифицированными кадрами рабочих и инженерно-технических работников, здесь немало самого разнообразного инструмента.

Наши кадровые рабочие, передавшие производство по-хозяйски, пользуются инструментом. Вот, к примеру, коммунисты расточники П. Плотников, В. Брагин, фрезеровщик Ю. Герман, токари В. Ковалев, Е. Андреев, строгальщики Н. Заводский, А. Апальков, фрезеровщик Е. Кузнецов. Все они рабочие высокой квалификации, ударники коммунистического труда, каждый из них значительно перевыполняет нормы выработки, досрочно закончил план первого года девятой пятилетки и по-ударному начал работать с первых дней нового года. Можно без преувеличения сказать, что умелое, подлинно хозяйствское отношение к инструменту немало способствует их высокопроизводительному труду. Если подойти к рабочему месту наших кадровых специалистов, то увидишь, какой образцовый порядок у них в тумбочках для хранения инструмента.

ХОТИ ПИСЬМА И НЕ НАПЕЧАТАНЫ

Тов. ПАВЛОВ сообщил в газете о том, что улицы Электрификации и Хлебозаводская недостаточно хорошо освещены.

И. о. начальника электросети т. ЗУБКОВ ответил редакции, что сейчас перегоревшие лампы заменены. Но это временная мера. В 1972 году запланировано заменить светильники с лампами на каливания на светильники с ртутными лампами.

Жители деревни Хлыстово спрашивают: предусматривается ли в этом году благоустройство деревни?

Зам. председателя исполкома Томилинского поссовета т. КРУПНИН отвечает:

— Да. В этом году намечается асфальтировать шоссе и провести работы по благоустройству.

УСТАНОВКА «ФОТОН» ДЕЙСТВУЕТ



Москва. Один миллион киловатт — такая мощность светового излучения была впервые получена в лаборатории физики плазмы на кафедре электроники физического факультета Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова. Это удалось сделать на экспериментальной установке «Фотон», которая спроектирована, собрана и налажена коллективом сотрудников лаборатории, аспирантов и студентов под руководством кандидата физико-математических наук доцента А. Ф. Александрова.

На созданной установке можно не только решать задачи учебно-педагогического процесса, но и проводить научные исследования на современном уровне.

В настоящее время в лаборатории проводится большой цикл исследований физики плотной плазмы с точки зрения как ее физических свойств, так и изучения возможностей ее практического применения.

В условиях высших учебных заведений подобная установка создана впервые.

НА СНИМКЕ: кандидат физико-математических наук доцент А. Ф. Александров (слева) и младший научный сотрудник И. Б. Тимофеев проводят эксперимент.

Фото В. Христофорова (Фотохроника ТАСС)

СПОРТ

СЧАСТЛИВЫЕ ВИРАЖИ

Крутые склоны Москвы-реки стали местом состязаний саночников Московской области. Сотни москвичей, пришедших в Филевский парк, стали свидетелями захватывающей борьбы. 500-метровая дистанция насчитывает 8 виражей. Спортсмены развивали скорость более 70 км в час.

Команду саночников Люберецкого района представляла областной «Спартак». Большого успеха добились девушки. Команда в составе Л. Галкиной, В. Барминовой, Л. Дугановой уверенно заняла первое место. Чемпионкой в личном зачете стала Л. Галкина. Девушки получили путевки в Братск — там будут проходить соревнования на первенство России. Это большой успех спортсменок.

У мужчин успехи несколько скромнее. Лучший из них — П. Янков занял четвертое место. В общекомандном зачете наша команда вышла на второе место.

А. ВИШКАРЕВ.

НА ПЛОЩАДКЕ «СТАРТА»

В ухтомском клубе «Старт» залы для детей каток. В дни каникул были слышны здесь звонкие детские голоса — играют в хоккей, тренируются к предстоящим соревнованиям.

И вот в минувшее воскресенье первый «экзамен». Серьезный соперник приехал в Ухтомку — команда детей рабочих и служащих Всесоюзного научно-исследовательского института крахмало-продуктов. Возглавляет команду Саша Букин. Капитан клуба «Старт» Игорь Лавров.

Скрепили клюшки, шайба в игре.

Первый период гости выиграли со счетом 1:0. Во втором периоде хозяева сначала сравняли счет, но гости забили еще две шайбы, счет стал 3:1 в пользу ВНИИК. А в третьем периоде хозяева снова сравняли счет, и на последней минуте капитан «Старта» забил четвертую решающую шайбу. Счет стал 4:3 в пользу «Старта».

Ю. САМУТИЧЕВ,
инструктор по спорту.

АВТОБАЗЕ СТРОЙТРЕСТА МОСПО ТРЕБУЮТСЯ для работы на автобазе и в краткосрочных командировках по Московской области шоферы (средний заработка — 160 руб.), автокрановщики (средний заработка 180 руб.), экскаваторщики.

Обращаться: Любцы, Котельнический пр., 4. Проезд автобусами: №№ 5, 28, 305, 21 до остановки «Мальчики». Тел. 173-18-81.

2—3



Вот и окончились веселые зимние каникулы школьников. Для юных люберчан они памятны новогодними елками, впечатляющими экскурсиями, многими спортивными соревнованиями и другими увлекательными делами. Хорошо отдохнувшие ребята с новой энергией взялись за учебу.

НА СНИМКЕ: в последние дни зимних каникул.

Зимние старты «королевы» спорта

Первые соревнования в наступившем году провели легкоатлеты района. Два дня стадион юных пионеров был предоставлен в распоряжение спортсменов Малаховского филиала института физкультуры и Центральной школы тренеров. С появлением крытых манежей легкоатлеты получили возможность тренироваться и выступать в соревнованиях круглогодично. До летних стартов еще далеко, но именно сейчас за-

кладывается фундамент будущих побед. Прошедшие соревнования явились проверкой на готовность. Выяснилось, что не все еще обстоит благополучно.

В отсутствие ведущих мастеров спортсмены не смогли показать высоких результатов. Лишь в некоторых видах программы результаты победителей заслуживают внимания. Чемпион России В. Затонский стал победителем в беге на 3000 м — 8 мин. 16 сек. Вторым был

Е. Литвинов со временем 8,27,2. Финал на 100 м у мужчин выиграл Е. Кураков — 11,2 сек. У женщин в этом виде победу одержала Л. Степанова — 12,5 сек.

Интересно сложилась борьба в секторе для прыжков в высоту. Сразу четыре спортсменки преодолели планку на высоте 150 см. А победу завоевала Митрошина. Ее результат — 165 см. Спортсменка была близка к преодолению мастерского рубежа, но пока попытка была неудачна. У мужчин высоту 195 см взяли двое — Юраков и Сафонов. По попыткам победа досталась Юракову.

Забег на 1000 м у женщин выиграла В. Тюрина, сделавшая победный дубль в беге на 200 м — 27,0.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 14 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.45 Для детей. Концерт.
- 10.30 Цветное телевидение. «Где вы, рыцари?» Телевизор.
- 11.40 «Новогодника — село Медведев». Телевизор.
- 12.10 Цветное телевидение. «Артлото»
- 17.30 Цветное телевидение. Для детей. «Приходи сказка!»
- 18.10 Концерт.
- 18.45 «Наука сегодня».
- 19.15 Цветное телевидение. «Эти разные, разные, разные, лица...» Телевизор.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Цветное телевидение. Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы.

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
18.45 Для школьников. «Всемирный слеполепит».

- 19.10 «На московской орбите».
- 19.30 В эфире — «Молодость».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 Международный турнир по хоккею с мячом на призы газеты «Советская Россия». СССР — Норвегия. 2-й тайм.
- 21.15 «Инициатива, опыт, соревнование». Телевизор.
- 21.45 «На каждом километре». Телевизор. 5-я серия.

- ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.30 «Казахские сувениры». Валет.

- 20.15 «Поззия».
 - 20.30 «Перевал». Фильм.
 - 21.45 Эстрадный концерт.
- СУББОТА 15 ЯНВАРЯ

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
9.05 Гимнастика для всех.

- 9.45 Цветное телевидение. «Утренняя прогулка». Концерт.
- 10.30 Для детей «Сладкая сказка».
- 11.00 «Час Ирландии». Премьера телефильма.

- 12.00 «Здоровье».
- 12.30 «Крушение империи». Фильм.
- 14.00 «Огни цирка». Телевизор.
- 14.45 «Человек и закон».
- 15.00 Международная панорама.
- 15.30 Цветное телевидение. «Музикальные встречи».

- 16.00 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники.

- 16.30 «Алло, мы ищем таланты!»
- 18.10 Цветное телевидение. К 350-летию со дня рождения Ж. Б. Мольера. «Мизантроп». Спектакль.
- 20.30 «Время».

- 21.00 Цветное телевидение. Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины.

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
15.00 Для детей «Сыграй, маленький музыкант!». Концерт.

- 15.30 «Москва научная». Тележурнал.
- 16.15 Для детей. «Волшебник на три дня». Телеспектакль.
- 17.15 «Легенда продолжается». Телевизор.

- 17.45 «Командировка». Фильм.
- 19.15 «Справочное бюро».
- 19.30 Для юношества. «От 14 до 18».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 Эстрадный концерт.
- 21.30 Цветное телевидение. «13 стульев».

- ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.25 Новости.

- 19.30 «Давид Альваро Сикейрос». Телевизор.
- 20.00 Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий».
- 21.00 «Карточный домик». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

БЫКОВСКОМУ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ

СРЕДСТВ АВТОМАТИКИ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: слесари-инструментальщики, токари, слесари-сборщики, радио-электромонтажники, фрезеровщики, строительные рабочие всех специальностей.

Завод ведет жилищное строительство.
Адрес: Ильинское, ул. Пролетарская, 49, отдел кадров, тел. 1-26.

Проезд: ст. Быково, автобус № 28, остановка «Фабрика».

3—3

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 3

ТРЕСТА «СПЕЦНЕФТЕСТРОЙ»

ТРЕБУЮТСЯ на работу в городах Москве, Люберцах, Истре следующие специалисты: плотники, бетонщики, эл. сварщики, столяры, каменщики, арматурщики, штукатуры, маляры, крашеники, кочегары, слесари-ремонтники, монтажники, разнорабочие.

Оплата труда сделанная. Для нуждающихся в жилье предоставляется жилплощадь по лимитной прописке.

Обращаться: Любцы, пос. Калинина, 1а.

3—3

ДЗЕРЖИНСКАЯ АВТОТРАНСПОРТНАЯ КОНТОРА

ПРИГЛАШАЕТ желающих товарищей (не моложе 18 лет) на курсы шоферов-профессионалов с последующей работой в пос. им. Дзержинского.

За время обучения выплачивается стипендия 35 рублей.

Обращаться: пос. им. Дзержинского, АТК. Тел. 231-08-58, доб. 4-81.

Проезд: от ст. Любцы автобусами №№ 21, 24 до остановки «Пос. ТЭЦ-22».

2—3

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченному управления трудовых ресурсов Мособлисполкома по адресу: Любцы, Октябрьский пр., 206, ком. 15.

Адрес редакции: г. Любцы-5, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07.

Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Л02829 Любецкая типография. Тир. 19500 Зак. 78

ПОЧТАМТ ПРИ КАЗАНСКОМ ВОКЗАЛЕ

производит набор учеников на курсы:

ОПЕРАТОРОВ И СОРТИРОВЩИКОВ ПИСЬМЕННОЙ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ, печати и посылок на почтобробатывающих машинах. Срок обучения 2 месяца, оплата в период учебы 60 руб. в месяц. После обучения оплата труда сдельная, зарплаток до 100 руб и выше, работа сменная по 12 часов и ежедневная.

ПОМОЩНИКОВ НАЧАЛЬНИКОВ ПОЧТОВЫХ ВАГОНОВ ПО ОБРАБОТКЕ ПОЧТОВЫХ ОТПРАВЛЕНИЙ. Срок обучения 4 месяца и 2 месяца практики. Оплата в период обучения 60 руб. в месяц.

ПОМОЩНИКОВ НАЧАЛЬНИКОВ ПОЧТОВЫХ ВАГОНОВ по техобслуживанию вагонов. Срок обучения 2 месяца, оплата в период обучения 60 руб. Помощники начальников почтовых вагонов доставляют почту в города, расположенные в районах Урала, Сибири, Средней Азии, Северного Кавказа, Алтайского и Целинного краев. Продолжительность командировки от 3 до 12 суток. Заработок вместе с командировочными от 100 до 150 рублей. Продолжительность отдыха после командировки от 3 до 12 суток.

ПОЧТАМТ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: операторов, сортировщиков посылок, печати и письменной корреспонденции, проводников-электромонтеров по содержанию почтовых вагонов в г. Москве, слесарей и монтеров различного профиля, слесарей-сантехников, рабочих со строительными специальностями, водителей электрокаров, подсобных рабочих по уборке помещений, дворников, швей по пошиву мешков.

Работа сменная, по 12 часов (после дневной смены отдыши сутки, после ночной — двое суток).

Если вы не имеете специальности, то в ее получении вам будет оказана помощь в процессе работы.

Работая на почтамте, вы сможете повышать свой общеобразовательный уровень без отрыва от производства в школе рабочей молодежи, техникуме и институте связи.

Обращаться: Москва, 2-й Краснопрудный пер. 7, 1-й этаж, комната № 1, ежедневно с 9 до 18 час., кроме субботы и воскресенья.

Проезд: метро Комсомольская пл., тел. 266-74-36, 266-73-15.

3—3